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1. PARAMÉTRAGE DES FICHIERS DE BASE 
 

 

1.1. Libellé Description 
Sert à codifier des raccourcis pour une saisie rapide de la description du produit. 

 
 

1.2. Libellé Réparation 
Sert à codifier des raccourcis pour une saisie rapide du travail demandé sur le produit. 

 

Accès :  SAV > Fichiers de base 
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1.3. Interventions 
Seƌt à Đodifieƌ l͛eŶseŵďle des iŶteƌveŶtioŶs, des ĐoŵposaŶts iŶdispeŶsables à la réalisation de la 

réparation ou du devis, en y incluant la notion de prix client et prix atelier. 

 
 

 

1.4. Marques 
Seƌt à Đodifieƌ les ŵaƌƋues des pƌoduits susĐeptiďles d͛ġtƌe tƌaitĠes paƌ le S.A.V. 

 
 

Vous pouvez associer un atelier à une marque. Ainsi, après la saisie de la marque, le code atelier 

associé sera automatiquement affecté à la réparation (il restera modifiable à tout moment). 
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1.5. Tarifs par marques 
Une fois avoir décrit les marques et codifié toutes les interventions possibles, la fonction « Tarifs par 

marques » sert à lier une intervention à une marque. 

 
 

 

1.6. Type de produit 
Seƌt à Đodifieƌ les tǇpes de pƌoduits Ƌue l͛oŶ pouƌƌa ƌeŶĐoŶtƌeƌ loƌs de la saisie d͛uŶe fiĐhe. Cette 
notion est primordiale car on doit affecter à chaque type de produit un code famille. Ce code famille 

servira lors de la vente de la fiche pour les statistiques. 

 

Remarque  

Des rubriques complémentaires sont disponibles selon paramétrage : Boitiers, Bracelets, Mouvements, Type 

Montre, Cadran, Affichage heure. 
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2. DÉTAIL FICHE SAV 
 

La paƌtie gauĐhe de l͛ĠĐƌaŶ ĐoŶtieŶt les iŶfoƌŵatioŶs esseŶtielles à la saisie d͛uŶe fiĐhe : 

 
 

 

Le tǇpe d͛iŶteƌveŶtioŶ (voir le paragraphe 1.6. Type de produit dans la partie Fichiers de base) 

 

La marque, le poids, le titƌe ŵĠtal et la Đouleuƌ de l͛aƌtiĐle 

 

La description du produit et la description de la réparation 

 

 

Remarques 

 Pour faciliter votre saisie, utilisez le bouton  pour afficher la liste des libellés disponibles. 

(Reportez-vous aux paragraphes 1.1. Libellé description et 1.2 Libellé réparation de la partie Fichiers 

de base). 

 

 Des raccourcis sont utilisables pour accélérer la saisie des libellés. 

Exemple avec le fichier de base suivant pour les Libellés Description : 

  
 

 Par exemple, tapez le code « BO » puis la 

touche INSER du clavier pour faire 

apparaitre le libellé complet « Boucles 

d͛oƌeilles ». 

1 

2 

3 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

1 

2 

3 
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La date de création : automatiquement renseignée avec la date du jour lors de la création de la 

fiche. 

 

La date de disponibilité client prévue (la date à partir de laquelle le client peut venir récupérer son 

produit réparé). 

 

La date de sortie : automatiquement renseignée lors de la vente ou de la sortie manuelle. 

 

L͛atelieƌ de ƌĠpaƌatioŶ : à renseigner lors de l’entrée de la réparation, ou lors de l’envoi atelier. 
 

La date de disponibilité atelier : date à laquelle la réparation est censée être retournée au magasin 

(un délai de réparation en jours est paramétrable pour toutes vos réparations, ou par 

fournisseur). 

 

La date d͛eŶvoi atelieƌ : automatiquement renseignée lors de l’envoi atelier. 

 

La date de retour atelier : automatiquement renseignée lors du retour atelier. 

 

Le commentaire atelier : sert à mettre un commentaire sur le produit, par exemple si la réparation 

est urgente, ou que le produit est déjà parti en réparation. Ce commentaire ne sera pas visible par 

le client. Il appaƌaîtƌa suƌ le ďoƌdeƌeau d͛eŶvoi atelieƌ. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Remarques 

 

Les dates conditionnent le statut de la réparation, voici le tableau récapitulatif : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les modules d͛Affectation atelier et de Retour atelier peƌŵetteŶt de ŵettƌe à jouƌ les dates d͛eŶvoi et de 

retour sur une liste de fiches. 

 

 

A tout moment, depuis le menu       vous pouvez intervenir individuellement sur une 

réparation pour modifier une date (et donc son statut). 

 

SAV > Gestion des fiches 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 
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2.1. Interventions et tarifs 
La partie droite de la fiche permet de décrire précisément les interventions et les tarifs. 

 

 
 

Dans le tableau « Détail », vous pouvez saisir le détail des interventions en écrivant du texte libre ou 

en utilisant la liste des interventions de vos fichiers de base (voir le paragraphe 1.3 Interventions de la 

partie Fichiers de base). 

 

 Utilisez l͛iĐôŶe  pour ajouter une ligne manuellement. 

Tapez votre intervention dans la deuxième colonne. 

 

 Utilisez l͛iĐôŶe  pour rechercher une intervention listée dans vos fichiers de base. 

 

 Utilisez l͛iĐôŶe  pouƌ suppƌiŵeƌ uŶe ligŶe d͛iŶteƌveŶtioŶ. 
 

 Utilisez l͛iĐôŶe  pouƌ ajouteƌ uŶ ĐoŵŵeŶtaiƌe suƌ la ligŶe d͛iŶteƌveŶtioŶ. 
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2.2. Gestion des prix de revient 

CliƋuez suƌ l͛iĐôŶe « lunettes »  eŶ haut de l͛ĠĐƌaŶ pour masquer/démasquer les prix de revient. 

 

En appliquant un coefficient, le prix client est calculé. 

 

Si vous ne saisissez que le prix client, le coefficient est par défaut mis à 1 donc  

le prix de revient = le prix client. 

 

 
 

 

Le total de la colonne « Prix atelier » sera reporté dans la case « Prix de revient ». 

 

Le total de la colonne « Prix client » sera reporté dans la case « Prix TTC brut ». 

 

Le coefficient moyen sera calculé automatiquement. 

 

Le prix TTC net se calculera en fonction de la remise accordée au client (comme dans la vente). 

Si un acompte a été saisi (dans la barre de menu, bouton F8 pour saisir un acompte), son montant sera 

reporté dans la case « Acompte » et viendra en déduction pour calculer le « Net à payer ». 

 

Si  vous ne souhaitez pas saisir le détail de la réparation dans le tableau, vous pouvez simplement 

indiquer dans la case « Prix de revient » le coût de la réparation pour vous, dans la case « Prix TTC 

brut », le coût de la réparation pour le client. 

 

Remarque  

Dans la liste des interventions (fichiers de bases) les prix unitaires sont des prix clients. 

 
 

1 

1 

2 

2 3 

3 
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2.3. Réparation gratuite ou garantie 
Si la réparation est gratuite ou garantie, cocher la case correspondante. Vous aurez la possibilité de 

saisiƌ le ŵotif de la gƌatuitĠ, la date de fiŶ de gaƌaŶtie, l͛oƌigiŶe de la gaƌaŶtie et le tǇpe de garantie 

(atelier ou marque). 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

2.4. Réservation d’article du stock 
Le tableau ci-dessous vous permet, si vous le désirez, de lier un article en stock à la 

réparation ;l͛aƌtiĐle est aloƌs autoŵatiƋueŵeŶt ƌĠseƌvĠ paƌ ODEIS pour le client) : quand la 

répaƌatioŶ passeƌa eŶ veŶte, les aƌtiĐles saisis daŶs Đe taďleau seƌoŶt d͛offiĐe pƌoposĠs pouƌ la veŶte. 
 

 

 
 

 

 

 

Les aƌtiĐles ƌĠseƌvĠs depuis uŶe fiĐhe SAV soŶt visiďles daŶs l͛ĠĐƌaŶ d͛iŶteƌƌogatioŶ des 
Commandes/Réservations clients  

 
Ventes > Divers > Interro Cdes/Réservations 
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2.5. Actions possibles dans la fiche SAV 
 

 

 

 Abandonner la saisie en cours. 

 

  Enregistrer la réparation (ou le devis). 

 

   Editer une pochette (et un devis). 

 

   Démasquer les prix ateliers  

 

 Saisir un acompte 

 

 Saisir un commentaire interne au magasin (non édité sur la fiche) 

 

 PƌeŶdƌe l͛aƌtiĐle eŶ photo 

 

 Gestion de 4 photos par fiche 

 

 Importer une photo depuis l͛oƌdiŶateuƌ 

 

 Envoyer un email au client  

 

 

Basculer l’affichage de la partie droite de la fiche SAV. Voir page 

suivante. 
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En cliquant daŶs la ďaƌƌe de ŵeŶu suƌ l͛aĐĐğs auǆ informations article  

la partie droite change. 

 

Dans cette partie peuvent être saisis les caractéristiques de l͛article pris en réparation, notamment la 

ƌĠfĠƌeŶĐe fouƌŶisseuƌ, le ŶuŵĠƌo de gƌavuƌe, le ŶuŵĠƌo d͛ĠtiƋuette du produit, la famille, le 

fournisseur, et les éventuelles pierres sur le produit. 

 

 

De plus, vous pourrez saisir la « valeur déclarée » du produit pris en réparation et son état général. 

 

Remarque  

EŶ ƌeŶseigŶaŶt le ŶuŵĠƌo d͛ĠtiƋuette du stoĐk, toutes les iŶfos ĐoŵplĠŵeŶtaiƌes de la fiĐhe stoĐk soŶt 
récupérées. 

CommeŶĐez doŶĐ paƌ saisiƌ le ŶuŵĠƌo d͛ĠtiƋuette. 
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3. GESTION DES FICHES 
Ce programme vous permet de : 

 rechercher des fiches 

 modifier des fiches 

 accéder au menu des impressions 

 aĐĐĠdeƌ à l͛affeĐtatioŶ atelieƌ 

 accéder au retour atelier 

 sortir une fiche sans la passer en caisse  

 accepter ou refuser un devis 

 envoyer un mail 

 envoyer un ou plusieurs SMS 

 

 

 
 

 

 

 

Accès :  SAV > Gestion des fiches 

Remarque  

Le menu 

 SAV > Interrogations de fiches 
équivaut à la Gestion de fiche en mode lecture uniquement. Vous 

pouvez visualiser le dĠtail d͛uŶe fiĐhe et effectuer des recherches, ŵais ƌieŶ Ŷ͛est ŵodifiable. 
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3.1. Rechercher une fiche 

Indiquez vos Đƌitğƌes de ƌeĐheƌĐhe daŶs la paƌtie haute de l͛ĠĐƌaŶ puis . 

 

 
 

 
 

 



 

 

ODEIS Détaillant 

Gestion du SAV 
 

Gestion du SAV 14/38 Dernière mise à jour le 29/11/2017 

 

 

 

 

3.2. Modifier une fiche 
Double cliquez sur la fiche dans le tableau résultat pour la modifier.  

 

 
 

 

 

 

  

Cliquez sur  pour enregistrer la modification. 

 



 

 

ODEIS Détaillant 

Gestion du SAV 
 

Gestion du SAV 15/38 Dernière mise à jour le 29/11/2017 

 

 

 

3.3. Impressions 

Depuis la Gestion des fiches, cliquez sur le bouton  pouƌ aĐĐĠdeƌ à l͛ĠĐƌaŶ des iŵpƌessioŶs. 
Plusieurs actions sont proposées. 

 

 
 

 Boƌdeƌeau d͛eŶvoi atelieƌ 

 

 Liste des clients à prévenir par rapport à une réparation disponible 

en magasin 

 

 Liste des clients à prévenir par rapport à un devis ayant reçu une 

ƌĠpoŶse de l͛atelieƌ 

 

 Liste des ateliers à prévenir par rapport à un devis ayant reçu une 

réponse du client 

 

 Liste des réparations en retard par rapport aux dates de 

disponibilitĠ ƌeŶseigŶĠes loƌs de l͛eŶtƌĠe de la fiĐhe. 

Par exemple, pour une fiche saisie le 15 mars avec une date de 

dispo atelier prévue le 10 avril. Si nous sommes le 12 avril et que le 

ƌetouƌ de Đette fiĐhe Ŷ͛a toujouƌs pas ĠtĠ fait : cette fiche sera 

considérée comme « en retard atelier ». 

Attention, en plus de la disponibilité atelier, une date de 

disponibilité client doit également être renseignée. 

 

 Lettres de relances pour informer le client que sa réparation est 

disponible en magasin 

 

 Liste les fiches pour lesquelles on a effectué la « Relance atelier » 

depuis la gestion des fiches SAV. Voir paragraphe 3.4 Relance 

atelier. 

 

 Supprimer toutes les fiches ayant une date de sortie antérieure à 

celle saisie paƌ l͛utilisateuƌ. Afin de conserver un historique 

complet, cette opération est déconseillée. 

 

 Montants facturés par vos ateliers. 
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3.4. Relancer l’atelier 
 

Dans la gestion des fiches, vous pouvez mettre en évidence une liste de réparations pour lesquelles 

vous souhaitez Ġditeƌ uŶ Đouƌƌieƌ de ƌelaŶĐe à l͛atelier. 

 

Dans la liste de vos réparations, sélectionnez Đelle pouƌ laƋuelle vous souhaitez ƌelaŶĐeƌ l͛atelieƌ, puis 
ĐliƋuez suƌ l͛opĠƌatioŶ « ‘elaŶĐeƌ l͛atelieƌ » : 

 

 
 

 

  
 

 

Les réparations que vous aurez relancées se colorent en rouge. 
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Accédez ensuite au menu des impressions pour lancer l͛ĠditioŶ de « Relance atelier ».  

 

 
 

 

 

  

 

Après édition, si vous confirmez que celle-ci est correcte, les réparations sont considérées comme 

relancées et la coloration rouge disparait dans la liste des fiches. 
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4. SAISIR VOS ENTRÉES DE RÉPARATIONS 
 

 

Allez au menu      pour saisir votre numéro de réparation 

et le client : 

 

 

 
 

Remarque  

 

Si vous prenez en réparation un article vendu dans votre magasin, utilisez le bouton         : 

       
 

 
 

EŶ sĠleĐtioŶŶaŶt l͛aƌtiĐle veŶdu ;ďoutoŶ ), les informations relatives à sa descritpion 

seront récupérés dans la fiche SAV pour faciliter la saisie. 

 

SAV > Entrées réparations 1 

 Une fenêtre s͛affiĐhe pouƌ ƌeĐheƌĐheƌ votƌe aƌtiĐle dans 

l͛histoƌiƋue des veŶtes. 

Si le client veut être prévenu par mail ou SMS de la 

disponibilité de sa réparation, cochez cette case (voir 

la partie sur le Retour atelier). 
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Tapez sur la touche Entrée jusƋu͛à voiƌ appaƌaitƌe la fiĐhe SAV. 
 

 

Remplissez les informations essentielles à la réparation : 

 

 Description du produit pris en réparation (être le plus exaustif possible pour 

Ƌu͛il Ŷ͛Ǉ ait auĐuŶ litige aveĐ le ĐlieŶt ƋuaŶt à l͛Ġtat de l͛aƌtiĐleͿ. 
 

 Description de la réparation à effectuer 

 

 Code atelier 

 

 Prix TTC de la réparation 

 

 
 

Remarques  

 

 Cliquez sur le bouton  pouƌ ouvƌiƌ l͛ĠĐƌaŶ de saisie des aĐoŵptes. 
 

 

 Reportez-vous au paragraphe 2. Détail fiche SAV pour connaitre toutes les options et actions possibles 

sur la fiche SAV. 

 

 

2 

3 
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Validez l͛eŶtƌĠe de ƌĠpaƌatioŶ eŶ ĐliƋuaŶt suƌ  

 

 

 

 

Sélectionnez « Edition Pochette » pour éditer la fiche SAV 

 
 

 

 

 

 

 

4.1. Basculer d’une Réparation à Devis 
 

Vous avez saisi tout le dĠtail d͛uŶ devis ŵais suƌ uŶe fiĐhe de tǇpe ‘ĠpaƌatioŶ ? 

 

 Faites un « clic droit » sur le titre « REPARATION » pour basculer la fiche en type DEVIS sans tout 

ressaisir. 

 

 
 

3 

4 
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5. SAISIR VOS ENTRÉES DE DEVIS 
 

 

Allez au menu      pour saisir le numéro de devis et le client 

 

 

 
 

 

 

Sélectionnez le type DEVIS :  

 

 

 

Remarque  

 

Si vous prenez en réparation un article vendu dans votre magasin, utilisez le bouton         : 

       
 

 
 

EŶ sĠleĐtioŶŶaŶt l͛aƌtiĐle veŶdu ;ďoutoŶ ), les informations relatives à sa descritpion 

seront récupérés dans la fiche SAV pour faciliter la saisie du devis. 

 

 Une fenêtre s͛affiĐhe pouƌ ƌeĐheƌĐheƌ votƌe aƌtiĐle daŶs 
l͛histoƌiƋue des veŶtes. 

SAV > Entrées réparations 1 

2 

Si le client veut être prévenu par mail ou SMS de la 

disponibilité de sa réparation, cochez cette case (voir 

la partie sur le Retour atelier). 
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Tapez sur la touche Entrée jusƋu͛à voiƌ appaƌaitƌe la fiĐhe SAV. 
 

 

 

Remplissez les informations essentielles au devis : 

 

 Description du produit pris en réparation (être le plus exaustif possible pour 

Ƌu͛il Ŷ͛Ǉ ait auĐuŶ litige aveĐ le ĐlieŶt ƋuaŶt à l͛Ġtat de l͛aƌticle). 

 

 Code atelier (partie de droite) 

 

 
 

Remarques  

 

 Cliquez sur le bouton  pouƌ ouvƌiƌ l͛ĠĐƌaŶ de saisie des aĐoŵptes. 
 

 

 Reportez-vous au paragraphe Détail du devis pour connaitre toutes les options et actions possibles sur 

les Devis. 

 

 

3 

4 
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Validez l͛eŶtƌĠe du devis eŶ ĐliƋuaŶt suƌ  

 

 

 

 

Sélectionnez « Edition Pochette » pour éditer la fiche SAV. 

 
Il Ŷ͛est pas ŶĠĐessaiƌe d͛Ġditeƌ le devis avaŶt d͛avoiƌ eu la ƌĠpoŶse de l͛atelieƌ. 
 

 

 

 

 

5.1. Basculer d’un Devis à Réparation 
 

Vous avez saisi tout le dĠtail d͛uŶe ƌĠpaƌatioŶ ŵais suƌ uŶe fiĐhe de tǇpe Devis ? 

 

 Faites un « clic droit » sur le titre « DEVIS » pour basculer la fiche en type REPARATION sans tout 

ressaisir. 

 

 

3 

4 
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6. AFFECTATION ET ENVOI À L’ATELIER 
 

Ce pƌogƌaŵŵe vous peƌŵet d͛affeĐteƌ un atelier et uŶe date d͛eŶvoi atelieƌ suƌ uŶe fiĐhe SAV (devis 

ou réparation), ou uŶe liste de fiĐhes, et d͛Ġditeƌ uŶ ďoƌdeƌeau d͛eŶvoi. 
 

6.1. Saisie assistée 
En mode Saisie assistée, le programme vous présente la liste des fiches créées le jour même en attente 

d͛eŶvoi atelieƌ. 
 

Pouƌ affiĐheƌ la liste des fiĐhes eŶ atteŶte d͛eŶvoi suƌ uŶe plus gƌaŶde pĠƌiode, ƌeŶseigŶez la pĠƌiode 

et cliquez sur . 

 

 

 
 

On ne peut valider un envoi de fiche que si elle a un code atelieƌ affeĐtĠ. Si Đe Ŷ͛est pas le Đas, vous 
devez renseigner le code atelier dans la colonne Atelier. 

  

 Pouƌ valideƌ l͛eŶvoi, ĐoĐhez les fiĐhes à eŶvoǇeƌ et ĐliƋuez suƌ . 

 

L͛ĠditioŶ du ďoƌdeƌeau vous seƌa aloƌs pƌoposĠ et toutes les fiĐhes sĠleĐtioŶŶées auront une Date 

d͛eŶvoi ƌeŶseigŶĠe, le statut passeƌa aloƌs à « En attente atelier ». 

La date d͛eŶvoi seƌa paƌ dĠfaut la date du jouƌ, ŵais vous pouvez la ŵodifieƌ avaŶt de faiƌe l͛eŶvoi.  
 

Accès :  SAV > Affectation atelier 

1 

1 

2 

2 

Remarques  

 

Si vous avez beaucoup de fiches à envoyer et pour lequelles il vous faut saisir le même code atelier, utilisez 

l͛optioŶ d͛Affectation par lot. 

 

En choisissant votre code atelier et en tapant Entrée,  

toutes les réparations/devis listées deviennent rattachées  

à cet atelier. 
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6.2. Saisie par atelier 
 

En mode Saisie par Atelier, le programme vous permet de saisir le code atelier. A vous ensuite de saisir 

la liste des réparations/devis à affecter à cet atelier et à envoyer. 

 

 
 

Cliquez sur  pouƌ valideƌ l͛eŶvoi. 
 

L͛ĠditioŶ du ďoƌdeƌeau vous seƌa pƌoposĠe et toutes les fiches sélectionnées auƌoŶt uŶe Date d͛eŶvoi 
renseignée, le statut passera alors à « En attente atelier ». 

 

 

 

Remarques  

 

 Le code atelier peut être affecté à une fiche dès sa création dans la partie Atelier : 

 
TaŶt Ƌue la date d͛eŶvoi Ŷ͛est pas ƌeŶseigŶĠe, la fiĐhe Ŷe seƌa pas ĐoŶsidĠƌĠe Đoŵŵe paƌtie à l͛atelieƌ. 
 

 

 Il est possible de paramétrer Odeis pour affecter un code atelier par défaut. 
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7. RETOUR ATELIER 
 

 

Ce pƌogƌaŵŵe vous peƌŵet d͛affeĐteƌ uŶe date de ƌetouƌ atelieƌ suƌ uŶe fiĐhe SAV, ou uŶe liste de 
fiches, et de faire des envois de SMS ou emails aux clients demandeurs. 

 

 
 

 

Indiquez les fiches réceptionnées et éventuellement les prix atelier et client puis F2 : les fiches 

passeront au statut « Disponible magasin ». 

 

 

7.1. Clients à prévenir 
Si loƌs de l͛eŶtƌĠe ƌĠpaƌatioŶ vous avez iŶdiƋuĠ « Prévenir le client » par mail ou sms, vous pouvez 

faiƌe l͛eŶvoi des ŵails ou sŵs diƌeĐteŵeŶt loƌs du ƌetouƌ atelieƌ (voir les paragraphes 5 et 6 sur les 

entrées de réparation/devis). 

 

Pour cela, dans le tableau des retours, cochez la case « Prévenir par » pour qu͛apƌğs validatioŶ des 
retours ateliers Odeis vous affiĐhe l͛ĠĐƌaŶ des eŶvois de ŵail ou sŵs afin de faire des envois groupés. 

Accès :  SAV > Retour atelier 
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EŶvoi d͛uŶ SMS : 

 
 

EŶvoi d͛uŶ ŵail : 
 

 

 

GestioŶ d͛uŶ devis 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Remarques  

 

Vous pouvez paramétrer un message prédéfinis pour le retour atelier. 

 

 

 

 
PaƌaŵĠtƌage d͛uŶ ŵessage pouƌ le ‘etouƌ atelier (texte brut pour envoi SMS ou texte avec mise en forme 

pour envoi mail). 

 

Menu  Divers > Paramétrages > Paramètres fonctionnement 

Onglet  SAV 
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7.2. Contrôles de saisie 
 

Vous avez la possibilité de rendre obligatoire la saisie de certaines informations de la fiche SAV. 

 

 

7.2.1. Prix atelier / Prix client 
 

 
 

 

Une fois les contrôles activés, à la validation d'une fiche SAV, une alerte apparaitra si des 

iŶfoƌŵatioŶs oďligatoiƌes Ŷ͛oŶt pas Ġté renseignées. 

 

 

Menu  Divers > Paramétrages > Paramètres fonctionnement 

Onglet  SAV 
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7.2.2. Description article et interventions 
 

  
 

 

Une fois les contrôles activés, à la validation d'une fiche SAV, une alerte apparaitra si des 

iŶfoƌŵatioŶs oďligatoiƌes Ŷ͛oŶt pas ĠtĠ ƌeŶseigŶĠes. 
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8. GESTION D’UN DEVIS 
 

Après la saisie de votƌe devis, plusieuƌs opĠƌatioŶs soŶt possiďles eŶ foŶĐtioŶ de l͛Ġtat d͛avaŶĐeŵeŶt du 
devis.  

 

8.1. Envoyer le devis à l’atelier 
Utilisez la fonction affectation atelier. 

 voir paragraphe 6. Affectation et envoi à l’atelier. 

 

8.2. Attendre la réponse de l’atelier 
Le teŵps de ƌĠpoŶse de l͛atelieƌ peut ġtƌe sǇŶoŶǇŵe de ŵĠĐoŶteŶteŵeŶt de la paƌt du ĐlieŶt.  
Ainsi, dans l͚écran de « gestion de fiches » vous avez la possibilité de relancer un atelier en éditant 

un listing des pƌoduits pouƌ leƋuel vous Ŷ͛avez pas eu de réponse atelier.  

 Voir paragraphe ϯ.ϰ Relancer l’atelier. 

 

8.3. Enregistrer la réponse de l’atelier 
Allez en modification sur le devis concerné (via l͛ĠĐƌaŶ de Gestion des fiches) pour y indiquer :  

 

 Le détail des réparations et tarifs fouƌŶis paƌ l͛atelieƌ (partie droite). Cliquez sur le bouton 

des « lunettes »  pour afficher les prix atelier  

 

 Compléter la description de la réparation si besoin (partie gauche) 

 

 La date de réponse de l’atelier ;Đ͛est elle Ƌui feƌa passeƌ le statut « En attente atelier » à « En 

attente de réponse client ») 
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Remarques  

 

Si l͛atelieƌ vous a ƌetouƌné le produit en même temps que le devis, vous devez le signaler en remplissant la 

date de retour directement dans la fiche ou en utilisant le programme de retour atelier (voir paragraphe 7. 

Retour atelier) :   

 
 

 

Si le client accepte le devis, vous devrez ƌefaiƌe l͛opĠƌatioŶ d͛eŶvoi atelieƌ ;voiƌ paƌagƌaphe 6. Affectation et 

envoi atelierͿ pouƌ l͛eŶvoǇeƌ eŶ ƌĠpaƌatioŶ. 
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8.4. Prévenir le client de l’arrivée du devis 
UŶe optioŶ d͛ĠditioŶ depuis la GestioŶ des fiĐhes vous peƌŵet de soƌtiƌ le listiŶg de tous les ĐlieŶts à 
prévenir. 

 Voir paragraphe 3.3 Impressions. 

 

 

 

 

 

8.5. Enregistrer la réponse du client 
4 cas possibles : 

 

Le client accepte le devis : le devis bascule en réparation et la fiche passe au statut 

« En attente de réparation ». Le détail du devis est reporté dans le détail de la 

réparation (sauf pour les réparations optionnelles). Les autres devis en cours sont 

considérés comme « Abandonnés ». 

 

 

 

Le client refuse le devis : le devis aĐtif passe à l͛Ġtat « Refusé ». Ce devis n͛est plus 

modifiable (mais peut être réactivé). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Remarque 

Vous pouvez directement accepter ou refuser un devis sans rentrer en modification suƌ la fiĐhe depuis l͛ĠĐƌaŶ 
de Gestion des fiches, eŶ ĐhoisissaŶt l͛opĠƌatioŶ ĐoƌƌespoŶdaŶte : 
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Le client souhaite un nouveau devis : le devis aĐtif passe à l͛Ġtat « En cours » et un 

nouveau devis actif est créé. Cette foŶĐtioŶ s͛utilise loƌsƋue le ĐlieŶt souhaite avoiƌ 
uŶe Ŷouvelle pƌopositioŶ de devis d͛uŶ autƌe atelieƌ. 
Une nouvelle version du devis est créée, en conservant le même numéro. 

 

 

 

Le client souhaite voir une nouvelle proposition tout en gardant la base du devis 

existant (par exemple si l͛atelieƌ pƌopose le foƌfait « pile – étanchéité » et que le 

client ne souhaite faire changer que sa pile sans coŶtƌôle d͛ĠtaŶĐhĠitĠͿ. 
Une nouvelle version du devis est créée, en conservant le même numéro de fiche. 

Le devis aĐtif passe à l͛Ġtat « En cours » et un nouveau devis actif est créé. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Remarque 

Cliquez sur le bouton  pouƌ aĐĐĠdeƌ auǆ diffĠƌeŶtes veƌsioŶs d͛uŶ devis : 
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8.6. Réactiver un devis refusé 
 

Cliquez sur le bouton  : 

 

 
 

 

Utilisez l͛opĠƌatioŶ « Activer le devis » afin de le réactiver : 
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9. SORTIE DE RÉPARATION / DEVIS 
UŶe fois Ƌue l͛aƌtiĐle ƌĠpaƌĠ est ƌeveŶu eŶ ŵagasiŶ ;aĐtioŶ de ‘etouƌ atelieƌͿ, vous pouvez eŶĐaisseƌ le 
règlement de client et sortir la fiche de votre en cours. 

 

Depuis l͛ĠĐƌaŶ des veŶtes, saisissez diƌeĐteŵeŶt le ŶuŵĠƌo de la ƌĠpaƌatioŶ SAV daŶs le Đhaŵp pƌĠvu à 
cet effet :  

 

 
 

 

 

Remarque 

Si vous avez réservé un article au sein de la fiche SAV, cet article apparaitra sur une ligne dédié lors de la vente : 
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Continuez la vente comme un article classique. 

A la validation du règlement, la date de sortie est inscrite sur la fiche SAV, et son statut passe à 

« Réparation sortie ».  
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10. STATISTIQUES  
 

10.1. Tableau des performances 
Cet écran synthétise votre activité par Famille, Fournisseur ou Marque. 
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10.2. Statistiques sur les devis 
 

Cet écran synthétise votre activité au niveau des devis SAV. 

 

 
 

 


